Flonmre sduds o uwadnia (u 0 < x < o WID —o < x < ®

i wdee el meuwamaii  lusewusnazasniinmdnaeLes
sumsemleitian:  uazaznsmimwdneaulesiivn q ) AeliAtamudas
Wi38% (Fourier transform) Witlym@LIIA wennmingsléfia wdalgm
ypuaisiinulinmedn lasadumsmidiesunnaynuySed wismslfauaul@

anutiiuont Inlniasalanduinz g

8.1 ﬂiymf'm%;uﬁu (The initial value problem)
fwsurumsaaud sfidames uduBowladal
F‘ll’mt'lN'r*"Il D.E. uy, = ¢y, —@ <x <o, 0<t
I.C. u(x,0 = f(x), u(x,0) = g(x}), —® <x < >

[

ﬂﬂﬁ‘ﬂ?'lﬂ%"lﬂﬂ'ﬁﬁ"ﬂtuﬂﬁNﬂ'\‘i"ﬂxLﬁu’j']ﬁMﬂ"ﬁﬂ%u"ﬂtLﬂuﬂUﬂﬂiﬁ'ﬁﬂ\lﬁLwa%‘[Uﬁﬂ
& afidnmpunaluie

u(x,t) = F(x—ct)+G{x+ct)
mayRuF183 ux, 0 WAL ¢

u(x,t) = —cF’();—ct)+cG’(x+ct)
nnic. wie

ux, ) = f(x) = Fx)+G(x)

wx, 0 = gx) = —cF'(x)+cG’(x) cereeenea(6.1.1)
FoO+GX) = f&®) e (6.1.2)

Suiinse 6.1.1) e
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F(x)-G(x) = —(1?528(5) ¢ (6.1.3)
(6.1.2) +(6.1.3) F(x) = %f(x)—,_icis(f) d¢
Fx—ct) = -%-f(x—-ct)—ilz I?t g(%) d¢
(6.1.2)—(6.1.3) G(x) = %f(x)+%§:g(~f) dg
Goven = Laren L [ g0 ae

UNUA F(x —ct) UWRE G(x +ct)

X-C

]

0

B [

1 NeCt
ugx, t) {f(x—ct)+f(x+ct)}+-2—‘5{ 2O de+] 8@ ]

X+Ct

1]
(fx—en+focren J+ 5o (| 8@ de+] (@ dt]

H

b [

X+Ct

AR GL;

[ fx—ct)+f(x+ct) ]

o[ e

. 4
AIDUTIN 2 IIMAABLYDI

DE. u, = c¢lUps, — @ <X <0, t >0
I.C. u(x,0) = sinx
w(x,0) = cosx, —@ <X < ®

o1 WAl f) = sinx, gx) = cosx

X+Ct

ux ) = 3 (fx—c+foren J+s | g de
_ -1_ . _ . . L X4Ct
=3 (sin (x —ct) +sin {(x +ct)) +.2c Ix—ct cos & d&

= sin X cos ct+2l—c [ sin (x +¢t) ~sin (x —ct) ]
= S§in X COS Ct +lcos X sin ct
c

dmiumanaaudadlamm o < x < w dilgmaisududod
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1~

vﬁmhqﬁa DE. uy = clug, 0 <x <0, t >0

B.C. u(0,t) = hit), t >0

I.C. u(x,0) = f(x), w0 = gx), 0 <x < >
Temney Wiasnnlufitix > 0, ¢ > 0 wdt ¢ > 0 Faiu

x+ct >0
nndaeialve swanizaiwaz &
ux,t) = Fx—c)+Gx+ct)
Faiuasiudl G ey man e
# x> o Wl x—ct >0 dofu Fo—o) miel
e ldh S wTux > a w0 Wesitves wrothan 1 F9lddmatin
fix+c)+fx—ct) 1 ™

u, t) = 3 + 32 Sx_ct g(&) d¢

AT x < ct BIB x—ct <0
1M 6.1.4) W L.C. WM FK), G imilaudienni6.1.1

Al F(x)

I

1 1"
26005 | 8(0)

WA G = 5 ) +il_c G

Wasuinuhlwild x = 4

_ ey dm
Fin) = - fn-5¢ fTe@ryde e (6.1.5)
Gly) = %f(q)+§1;§: g(&) d¢ s (6.1.6)

F upz G wmlddmiu 7z > o (lufifl x > 0 trindw)

F WU <0
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NN B.C. u®@,t) = F(-ct)+Glct) = h(t)
Wrn= —adniugp<o
Fip)+G(-n) = h(l;g), n<o0

dwiu g <0 wld -y > 0 Fniu 6(-p mmldihAuruns 6.1.6)

Fo7) = h (_"—c)—G(n)

- noy_1 1l o
= h( L )-3 fm-5 [ 2@ 6. 6.1.7)

UNU Fy) 670 (6.1.7) UBE G(y) ¥ (6.1.6) W (6.1.4)

Clex

h(t_§)+f(ct+x)7f(ct—x)+l [ g®dé x < et

"Jx“lﬁ u(x, t}

2 2c ct-x
v _ _ Clex
AIUU h(t—if—)+f(c”"‘)2f(Ct x)+2155 g dE, 0 <x <t
U(X, l) - ct-x
X4Ct
f(x+Ct)+f(x—ct)+j‘ [ g®dE x > ot
~Ct

2 2¢ 'x
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< 'Y 4'
uuvdnyian 6.1

1. iomﬁwawmﬁmmfﬁﬁuﬁu'[aﬁ'l'ﬂ’mmau u(x, 1) NNFIBEIN6.1.1

11 ug—cg = 0, ux,0 = 0, u(x,0) = 2
1.2 u.,—czun =0, wWx,0 = x, ufx,0 = sinx
1.3 ug—Cum = 0, u(x,0) = cosx, ux,0 = x
1.4 ug—clux = 0, ux, 0) = x5, ux 0 = x
1,|x| <L
1.5 uy—clug = 0, ux,0 = 0, u(x,0) = 0, ulx, )= {0’ x| >L

2. wufdgwivavian laal#iFiukde 6.1

DE. Uy = ClUum, 0<x< o, t>0

B.C. u(0,t) = 0

LC., u(x,0) = f(x), u(x,0) = gx), 0 < x> ™
3. wuignwavwalesltisuiadio 6.1

DE. Uy = CUx, 0 <x< 00, t >0

B.C. ux(0,t) = h(t)

I.C. ux,0) = 0, w(x,0) = 0, 0 <x < @
4, WAWIANDUUDI U+ 22Uy —3uyy = 0

ux, 0) = sinx

Uy(x, ) = x
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8.2 aumuvjﬁui (Fourier Series)

Tunsuiigmwreuwedsfilaumuuulsifveuniidess 1438 mrudae
va 3iTud ﬁomfuv’iaomeTuFmufﬁ;aeaqmmjﬁuﬂum-:mqm uonNminaynTay
Wit mllumsufidgmlandee g o Ssnmmmudmfueynsagided
waw

finy Wafidu 1o Famenlémn q1x doniuiudsidulmuesusey o

(periodic function) th
fix+p) = f(x) Lflﬂ p=07N 9 x

ﬁ’?ﬂduf‘l 1cos(x+2m) = cosX

cos x Wuddtulimuasuiay 2z

2. sinn (x+2—n-) = sin {nx+2xr) = sin nx
n

. g 2n
. sinnx YMuasusay 27
n
2,0 <x <3 UMusIUIauIMIAU 6
3. f) =
-2, -3 <x <O
Ramaawafdu fo) Bellnuemusay 22 uazBufinaaléuunn 7 529817a

(finite interval) uazidiou foo 1M luguvay

-

°

n

1tg

(@,cosnx+b,sinnx), —n<x<m ... 6.2.1)

f(x) = .

|

uffidoanIm an, b,
NIN a
BuNIMIN(6.2.1) 10 —n B9 7

j"cosnxdx = 0
-n
uay E_: sinnpxdx = 0
n _ ("a - X ,n
j_" fix)dx = j_" 3 dx L [_n
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= ap !

a0 = L1 f(x) dx
b -R

NI a,

AMENNTT (6.2.1) #28 cos n x WBUAINTAND — 7 B3z

.4 "ao n
f fe)cosnxdx = | 5 cosnXxdx+{ a,cos mx cos n xdx
- - n

n . n
4+ bpsinmxcosnxdx+a, | cos’nx dx
-

0 ﬁ1m¢n
L'f.LEN‘{I'm gn cosmxcosnxdx = {7 im =n # 0
- _
P24
[ sinmxcosnxdx = 0
-
n 0 ﬁ’]m¢n
14304 i i dx =
S_"smmxsmnx X e Bm -0
n
“§ f(x)cosnxdx = a,m n = 0,1,2,3, ........
1 n
ap = ;[-j fx)cosnxdx n = 0,1,2,... ... (6.2.2)
n

Y o ot a n |
dodann  Baudi a0 use a, wlFgendsriuldde 1; i f(x) cos nx dx WALIRIM
-n

M1 a0 FOILENRIITOAGIIMIN INTIE 20 DIFIZ LYV an, 0 = 1,2, coveeenen. TN

fx) = 1+x YW |[—=, 7]

L o d
ao—;!_n (x) dx
1.7 1 x? n
= }—j;n(1+x)dx = ;(2 +x)_n = 2
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E N L

an =

n
f fx}cosnxdx ,n = 1,2, .cccc......
-

n
]_n (1 +x) cos nx dx

A=

1 , (1+x)sinnx cosnx.,7”
L {( )n + BT 2
n -n

O a0 # an n = 1,2, ..ol

AW b,
ilwinua wfefiunsm a, leeguaunty (6.2.1) #9 sin nx u¥IBuRinI@

= &
Nn - 897wl

H|=

n
by, = S”f(x) sinnxdx n=1,2,3, ..... ... 6.2.3)

v aymudieglugy (6.2.1) Famasam a, 19n 6.2.2) usz b, 1
1 (6.2.3) Bunuilu eynsunidud (Fourier series) 1849 f(x) UM [, 7]
Tas et ) Soalduscduiinsaldun (L, L] de L e

fafile q axfiweynsuyiSeiues f Tae

[--]
f) = 22+ L (@, cos M 4b,sin Xy x €[-L, L] ...... (6.2.4)
2 n=1 L L
1l nmx -
an =7 j_L f(x) cos 4 n=012.. - ... (6.2.5)
-1 U 2. -
b“ - L E—L f‘(x) sin L dX n ll 2; ------------ (6.2.6)
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o o d .
Wothaii 2 wamayniniFeive aflafitu fx) Amuald

0 D -n<x<0
f(x) =

X L:la()(X(JI

I8 aunTuWiSufe =2, 2
Y U'dkﬂl? B3 ) = 5+ ¢ | @n CoS nx+bgsinnx, 1 <X < n
n=
L™t d
a9 = ES'H (%) dx
.0 n n
= 'Ti(j-;:de+!o xdx) = 2

n
a, = —| f(x)cosnxdx
;4

n

1 .
~— | X cos nx dx
o

nx sin nx+cos nx %

an? 0

(=n-1 .

7'l'Il2

n
b, = =i f(x)sin nx dx
T -n

n

1—§ X sin nx dx
o

—nX €os nx +$in nx ]"
nn’ Y

10 dwerd a. =0 by = -—n = L 2.
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o duemd s = 22 b=t 0= 12
n n
v & oo 1y _1yn .
UM f(x) = %+ I [L#cos nx —(A D) sin nx ]
n=1 F141] n
in 2
= %+ ( —-%cosx+sinx)+( —%n—{)+ .........
o 4
N s wwmeynsuyiIeas fx)
0, -3 <x<?0
f(x) =
2,0 <x <3
B Hudsunsmves foo wlé
f(x)
“—— Period ——a-
_____ 2 —— [ ——
-9 -6 -3 0 3 6 9 x
ufmuaTusay = 2L = 660U L = 3
a0, = nnx nnx
fx) = 2—+n2= . a, cos T+b“ sin T -L<x <L
L
a, = Il_.j-L f(x) cos n—Irfidx ,n =1, 2, ...
= lj'sf(x)c s X 4x
=3, 0573
1,.° nax 3 nnx
= glj-SOCOS 3—dx+]02cos-3—dx]
=90

144 MA 317



w

ap = -;—§_Zf(x)dx - %502"" - 5
o L e 2

= 1172 n A gy

= %jizsin‘;ﬂdx_

%( icosﬁgﬁ)z - 2(1—:10;%)
fx) = 14 ¢ 2clcosnm g nmx

n=1 nmw 3

4 X 1. 3nx 1 . Smax
= 1 —_— — - — - —_—
+nrr (sm 3-f—351n 3 +Ssm 3 Fornens )

Aol Lol 4
WadssguazWadaiif Even and Odd function)

&

S Wefidu feodafimulduutie -L < x < L anfoadiniu Wai g

o A
fidoile
f(-x) = f(x)
= - d & 4 g | A‘
wazGenintudandun fdsilie
f(—x) = —f(x)

Mot L. f(x) = x°
cf(=x) = (-x? = x} = f(x)
Faiu foo = 1 Hludafdug
2. cos X ﬁtﬂuﬁoﬁ'ﬁ’ufj
3. W x, sin ax (HuAafdud
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Waldug

UBNANUUILIAUTY
1. HaInra Il antugiiun sfidug
2. WAV ININTUAuN shTus

3. Wagmuelaidug 2 Aaidu  wia neamvelsiTud 2 Weddualéd

a. ungusa i fuguasondud lavaidud demansodgulldig 9

Tanld5iew

146

o) Hudaidu vu [-L, Ljaeldn
LRG0 dx = 2 j: f(x) dx # £ (Duiafidug
WeE 2. gi fx) dx = 0 ¥ f00 Eludaftud
“ ¢ L 0 1
W !_L f(x) dx = j_L f(x) dx+ jo f(x) dx

W x = -¢,dx = —de¢

0 0
i dx = —j (-8 de

L
J, f(-2) d&
f:: f(x) dx = i: f( - &) dé + S: f(x) dx
th (oo uwdshtug - f(-0 = f©
o a L L
WD | f0) dx = 2§ f(x) dx
H f(x Fludafdud f(- & = -f(5)

) L
AIUU j“L f(x) dx = 0
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vnqusuifvasdaffuguarAafidud  mmanTminlumaynsayiSet

aevt ussoynsuyiSeslaanutlddad

ounsmjﬁuimuﬁ (Fourier sine series)

MA 317

= 4 Al 4
Fyrson £ 1Na feog thiladsin
mnaummﬂﬁ'm‘ (6.2.4) AT 2, WRT b, N (6.2.5) UBE (6.2.6) e

a, = I_t f(x) cos == dx

L

=~

1t . DX
b, = L §_L f(x) sin L dx

o cos 2 Lﬂuﬁan'ﬁ'uﬂ i f(x) cos—L-~ ﬂon'ﬁ’uﬂ

WRE  sin Ttﬂuﬁan'ﬁ'uﬂ Fatin f(x) sin —L—— ﬂmn‘fuﬂ

L

2 . nAx
b, = i jo f(x) sin L dx

wnzownTayides  sxfudimaammioiiin adondioymaydrioet

f(x) = 2 b..sm"’L‘ _Lgx<L
e by = 2§ fx) sin 22 dx
"7 L’ o
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- g < ) . .
m{mmjlsuﬂnmwu (Fourier cosine series)

§ ro theladtieg Ao a, une b, 317 (6.2.5) use (6.2.6) 1BULE?
i alé

f(x) cos ﬂLﬂ = ﬂdﬁiﬂﬂ:

WAz f(x) sin 222 = Weldud

3

waiu = 21t cos ™ dx n = 0. 1.2
n—Lo O L X n = 0,12, .....
b, = 0vn

aynuyiSoflemed fe

f(x) = 9-94—; ap COS anx
2 ot L
u‘Ja a =2 ij(x)c s X gy =0,1,2
n—Lo 0 L sy = U, 1, 4 L.,

<

L] J “l
0N 1 WMaYRTUWITETUR NI f(x) = x, 7 < x <=
i o ) = x Dwiaidud SabuerdaynsuniFedaet

WU a, = 0,n = 0,1,2,mn.......

by, =

n
§ f(x)sin n x dx
T

N
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| P
= —| xsin nx dx :
T -n

_ 2 _ 1o+l
=21

2,
2
Tee
=

_ _ 1ynel SiD NX
fx) = X 12( 1) <

n=

) OED (— 1yt sin nx
n=1 n

-

@It 2 sz eI jsin x| iueynTuyiied

ad .
I NTIWUB Y [sin x|

f(x)

Waann Jsin x| 1WA adUg Faliub, = 0,n = 1,2

ap =

E N

n
50 f(x) cos nx dx

I
alw
o

jo sin X cos nx dx

k]

f, [sin (1 +n)x+sin(l - n)x] dx

I
2}l

2[1+(=1)"] 4
—— ($13] = 90,512, ...
(1 —n®) n
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aynsuiied fx) = +4;

# f09 \luisfidula 4 d il 0 < x < L immamonszveiefdu
i) \DueymumiSedawd wia oymunFoflemend 18 2 uuy doll
ﬂqnmﬂﬁu{mmﬁuvuﬂéain (Half range Fourier sine series)

Wew = (f,0<x<L

—f_(—x), -L<x<©
Fain goo dumefdufion L <x <L
"fnz‘ls'faqmm;{t‘iufmnﬁtﬂu

- NMAX
bn sin =
n=lnnL

Il
™

g(x) ,-L<x<L

L
(FV5] . by, = [o g(x) sin%dx o= 1,2 ...

e

WALU 0 < x < L, gx) = fex) fanimacte

X
fix) = £ bnsin%’-‘-,0<x<L
n=1}

- d ¢ d X . . .
ﬂiéﬂ‘lﬂ‘ijl‘iﬂﬁiﬂ"mtlulmﬂﬂﬁﬂl'N (Half range Fourier cosine series)

1‘5 h(x) = {

Faiu neo Dudefdugun -L < x < L

f(x), 0 <x <L
f(—-x), - L<x<0

oo
éﬂ:‘lﬁ h(x) = 20, z a,.casﬂ( , =L <x <L
MTTT L’
ud hx) = fx) UM ,0<x <L

150 ' MA 317



qIUU f(x) =?+E ancosn—nx,0<x<L
n=1 L
2 L nnx
an = T,So f(x) cos—L—dx n=0152 .........

@ethans i () = x 0 < x < 2 Wwweymuydiowl uszaunsuySeileaed

Win . eymadduinet B a, = 0n = 0,1,2, ... |
sz Wity fx) WD tudles fx) = { x, 0 < x < 2 9aWmuasy
Joumiiu 4 lx, —2<x<0
AU 2L = 4
L =2
f{x)
,/ ) Py // s
4 ’ s i
rd 7/ ' 7
. . ,’, e
’// /’_4 -2 710 1’114 ,/, X
I/ // // /,
4 7 Vd
,’ // ’I

_ 22 . nux
b, = Lio f(x) sin I dx

. nmx
§ x sin =5— dx
0 2

|
ol

i
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= ——COS N7 sin ——
nx 2

-]
f(x) = £ b,sin
n =1
5 -
n=1
_4( . mx
_—E(SmT_

oynsuyiuiTnanui

2nx
2

nrz Rty fox) U oﬁiugﬂﬂﬂm

X, 0<x <2

f(x) = {

~-X, -2<x<0

nnx

+

Fadountnle
f(x)
N ~. Pa
\\\ ’/’ N \‘ , \\
\\ ‘< M AN e
V’ . l\!’
—4 -2 0 2 4 6
danlu b, = 0 ‘
2 b nzx
an = T | f(x) cos T dx

152
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(cos nm—1) fhn=o

nn?

2
ag= joxdx =2

f(x) ==

a = nax
-+ ¥ a4, Ccos—=—
R )

*® 4 nnx
= 1+Z cos nx— 1) cos—
n = 1 n2n? ( ) 2
1.8 ( nx 1 3ax 1 Smx
=1 pr cos = +32 cos +52 cos,—2 e TTT )

Jodunn  msRungtiiiu -2 <x <0 &Aoot luma@ounivinnu

ualeo N d IR I MIAT a, %3 b, 188
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L7

4 4
uuvdnvan 6.2

1. dsunnvive st
2,0<x< 4
1.1 f(x) =
-2,-4<x<0
FatimuaIuTaL 8

1.2 f(x)

sinx,0<x<n
0O, m<x<2m
r-|

FamuaTuUIa 27

2. wemaneuisitudalfifiuisidug wiawofdud wiolududisisfidu
f“iu.a:ﬁoﬁ'ffu?{
2.1 x> +6x*
2.2 x+43x*-x°
23 ¢
2.4 x*sin x

2.5 sin h x

3. wwweynTuiFed veadsidudelyil

3.1 f(x) = x* UMW |[—n, 7]

-x, —n<x<0
3.2 f(x) ={

0,0<x<n

-1,-3<x<0
33 f(ix) =

1 , 0<x<3
34 f(x) = 2x—1 YU [-1, 1]
3.5 f(x) = x+x*, ~m < x<m
36 fx) = x|, 4 <x<4
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4 NIV £ = sinx, 0-< x < = {JuaynsuiToslament
5. vwmayniadeimet uscaynsaiSeilemmivasisfdudaluil

5.1 f(x)

2x+1 Uu [0, 1]
52 f(x) = cosx,0<x<n

5.3 f(x)

¥, 0<x<n

1,{)<x<%
5.4 f(x) = .

1
0,§<)\<1
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6.3 ﬁuﬁni’aﬂﬁui (Fourier integrals)
i 1o \Dudandudalinma uil@ piecewise  smooth LT — < x <

Folumansouny oo W -L < x < L ddmaynranises

f(x) = 3 : E( ancosll—gi+bnsinﬂz—x). ....... (6.3.1)
Lﬁaazng i) cof ot n=0,1,2,........
bnr_{!’_tf(t) sin “—I’f‘dt n= L2
unuf a , be W (6.3.1)
) = o g_t f(t) dt +1 nfs:: I 5_ f(x) co™ cos 2 o)
+ (S_ ft) smn—nﬂl sin n;fx dt)]
= o 5: f() ot +1 ..E= , 5; f(t) cos 22 (1) ot

th fx) SufinaldaiionauyIslum (oo o) UaE | 1f00] dx < oo

i 7 ifw) de

-

?l”‘

l%g 2L|5 f() dt} <

] o .
o L > uls 1 Jf®)|dt -0
T

faiulelW L - o
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lim E

_ L - nn
f(x) = Lo L |, | . f(t) cos L (t—x) dt

.1 -
(v nm.
‘lV\ Ap = T
AA = Api—An =—’L—‘
Wias L = L 1(1) cos A=) dt

AU ) = lLle':TE T0n; L) 84
n =

38 Lo WRE AA—D

aD [+
T 21(/1,1;1,)A,1 = |, 164;L)di

n=

M _ lim 1% .
wld o = T 2y b

N ] i L
lim da _\_L f(ty cos A (t—x) dt

:L—'cw;‘\o

\ lj_: f(1) cos A (t—x) dt| dA

¢

It

R s

A4

aafiuay) dhimgug1daa

-
8.3.1 Ny (Fourier Integral Theorem)
i f(x) ﬁmu'lﬁuu. —0 < X < oo ua:i‘lﬂmﬂu% piecewise smooth.

wazAufitnTaldoismuys tiuu (- o, o) UW
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fx+) + f(x—) 2+ flx—) _ % g:' j_: f(t) cos A (t—x) de dA R (6.3.2)

\Fongums (6.3.2) hgaiBufindayios
# £ fBLiD IR NN 9 x UK (— oo, o)

fx+) = f(x—) = f(x)
AL

a e o al £
gavaunnIaWisoIng

) = |

o | l_: fWycos A t—x)deJdd ... (6.3.3)

- oA o 4 ¢ . . . .
qmunmmjuﬂﬂmu (Fourier sine intergral formula)
1) iudaddud

!_m fR)cos A 1—x)dt = I: f(t) cos A (t—x) dt + j‘_’mu f(t} cos 1 (t —x) dt

f, f2) cos A (t—x) dt— 5:' £(t) cos A (¢ —x) dt

i

]

-(-o0)
Jop fOcos A t-x)dt—{" f(-t)cos A (~t~x) d(~1)

It

[- -} o

1'0 f(t) cos A (t —x) dt — jo f(t) cos A (t +x) dt

@x
]0 f(t) [(cos At cos Ax+sin At sin Ax)—

cos At cos Ax-+sin At sin Ax ] dt
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= 2 sin AX jo f(t) sin At dt

>
L L

QN gmﬁuﬁns"&ﬂut“iu{muﬁ fia
2 - ] A oo .
fx) = - 50 sin Ax [So f(t) sin AvdeJdd 0 . (6.3.4)

- 1 2 =
Wi 5 )+ = 507 sin ax (5 £() sin At de) dd

W R@) = s: fysnatde e 6.3.5)

Sun Fa) N mmﬂmﬁf‘m%«muﬁmm f (Fourier sine transform of .}

- 3 .
qv’ﬁﬂuﬂﬂiﬁﬂﬁﬂﬂﬂm’lﬂi(Fourier cosine integral formula)
1 1 Dudafdugazidluineadniiu fo

-3 (=3 A P [ €
gaiouiniaws ud laaoi

fix) = % | cos Ax | j: f(t) cos At dejdd e (6.3.6)

-]
[

nie % [fx+)+f(x-)} = % { cos Ax [j: f(t) cos At dt] dA

-]
0

uwaziden F) = | f@cosdd e (6:3.7)

71 mmﬂawﬁuﬂﬂmuﬂmaa r
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y 4 o« v

A0U1aN 1 wmgmﬁuﬁni’awnm‘muwaa e

U

ad , = R
£ 11] f(x) = -2,; lo sin AX [jo f(t) sin At dt} dA
Wil (@) = e
2 % ®
f(x) = 7 1o SimAx ljo e™sin At} di

Tasmydufiinrafinesu

oo i
{ e'sin Atdt = e
o A +1
Aaiu
2 * 2 .
f(x) = Py "o e sin Ax dA

6.4 mmﬂmrjﬁuﬁ (Fourier Transforms)
nngassufiniadod 6.3.3)

f(x) = i—j: [j‘: f(t) cos 4 (t —x) dt] da

" cos A{t—X) = %[c“(“")+e'u("")J

& an o . oo oo .
datu £ = 5o | f© 4000 da+ = | I f) e g gz
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Ferondfoududi WA = -«

l -] oo cap l on . }
5= 1, I f0 ¥t dd = 5 (1) ¢“Mar) da
. I e iA(L-x) 1020® ot — %)
L) = o So S-a f(t) e dt di+2n !_m 5_0,, ft) e dt da
f(x) = 3n E_m H'm f@t) M *¥dejdd 0 e (6.4.1)

Fon 1o Tuglaums (e.4.1) 31 BwiinTayiIoTlugiaia

1l

f(x) = ﬁ §: gl H:ei)"f(t) dt ] dA

W FQ) = §°; ddemydt e (6.4.2)

Foin fo) = ;—7;5 F) e dl e (6.4.3)

P ] a  § . . o
98N F(A) 7N (6.4.2) 9N ﬂ']iLLﬂﬂxWAL‘SU??]BJ f(x) (Fourier transform of f(x)
Wae 158N i 9N (6.4.3) 31 MIuUsSuTunAULEs F() (nverse Fourier

transform of F(4))

2 1 A o
AN 1 ’ﬂx‘lﬂ”lﬂ’WLLﬂﬂd‘deﬂfﬂlﬂd

{1, x| < a

(0, x| > 2

f(x) =

- L ®© .
M F(A) = | eMf@) dt

[ mf(t) di+ l': emf(t) dt + g:, ei/hf(t) dt

€
-
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_ i).tl. _ eula_e-ua
il -a il
= 7 sin Aa

. 4 .
Mot 2 Saurah | 9SGy L Ty 50
o %41 2’
ad ' 2 =™ o
Wi YN () = T, cos Ax [f_ f©) cos At dt] da

* 1" evcos At d !
. €Cos At at =
° A+l

ﬁ'\l‘ﬁu L' f(x) = e*

. 3 =™ ao
s ;Io cos Ax [jo f(t) cos At dt] dA = &>

2

[ -]
;E cos_lxdl —

© A%+t

j"’ COS AX

= K =
. ,124.1‘“_26 , X 20

6.5 nquﬁnnn’nm:mu (The convolution theorem)
Tunmsinsusayided uhigwimaued silaamudiudasetud s
fowmmudsamdeiu @ o wo i afidud afto snram uix, t) fo
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w1 = =i U@, 1) e%*da
' - 21‘!’ -0 ’

fwlafdu U, o iueoude q fasssmiue, o i wdnakadidu
wfoayfoulaensudsaldaglugudunouisazsamomédmeuld  dafusisa

fosedengenenTUTseusa

6.5.1 NQUUN M F(A), G(A), H() dumaudaaiSedves ix), 99 waz hK)

mudu h HA) = FA) GA) ueztdn
h(x) = i: fex-d¢ 6.5.1)
gl - H@ JumsudssfiFeiues he
h(x) = 2—'}—( j: H(1) edxdz

=1 F) GA) e

uf  F) = j: £(&) eéae

h(x) = o i G 1@ e¥ap G(1) €'

WIEN 1) BufitnTeldun —o < ¢ < o unz
G() BuAnTaldun -» < 1 < o FeuRTIE LRI

Sufinynld
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* 1

h) = | {4 (5 j: G(A) e40-82) d¢

1l

ue g(x)

,l__ > -idx
3n ]_m G(A) e da

e .
1. i G(L) e -4,

Aalu gx—2A) o
-00

. h{x)

Q) 8- dé

i e Tt ldanaums (6.5.1) 3unimanisUszeuees o)
WAL a(y) UASITHUNUAIY (V) * (v A
h{x) = f{x) = g(x)
WONTINUIZ WU hix) fnurudds funisulade

f(x) » g(x) = g(x) » f(x)

0014 PIMWANTUITRU h(v) VDI 1) WA g(v) W8
P
W ~ag<xga
f(x) = g(x) = A
0Ll |x| > a
and , [
1M h(x) = 1 _ (&) g(x-¢)d¢

-a

IO 8ix =) de+ 1 Q) g(x~£) dE

+1 Q) - 9) dé

" RO s -9 dé

2a - |x|. i x| < 2a
0 1 x| = 2a
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: - o -« 4
6.6 mmmasvvenlymvouivalavismauosriiv
awnnnmdon e —o < x < o awBsulgmanTuduldd

(Y \

4
MWUIIN 1 DE u, = kKuy, —® < x< oo, t > 0
I.C ux, 0 = fX), —e < x < ™

jux, )] < m ANAIE7

- » o _&
s suy@AauvaIruntIfB ukx, ) US| fu(x, Dj dx < o, t > 0
-c0
‘[ﬂumnmmﬁﬁm’
1 > "
ut, ) = 5§ U4, e L 6.6.1)
" .=
) U ) = 1 uboueax (6.6.2)

wiayRusue U, 1) nufu

a e :
512 =i u(x, t) e**dx
.m ‘A
= k| Ualx, t) e**dx

Tool¥gmvaaniu

"&J = k [u,e')‘x-—iiu eulx] 1%k [ ueMdx

at . -00 -0
# us(za, ) = 0, u(xe, 0) = 0
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1wz, t) = 0, u(xo, 0 =0

L]
A

1S Y
Fralie AkU

UG, t) = A et

-]

YNLC U@ 0) = |_ulx,0) exdx = §: f(x) e¥Xdx = F(1)

il

é’eﬁu A = F(i)
SUG, 1) = F(A) ed'k
utx, 1) = ZL,, !_:U(A, 1) e4%d)
- 5 I: e AHE() eidray
flx W@, = R
o~ &

WU U@, 1) = F W, 1)

i

NN NN IUTIRU

ax, ) = O wx—§, 0 &
Wuddtoamim we, o

nn Wi, ) = e j: W@, 1) e'trda
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o .
- ﬁ j . A Ktgidx g1

[~-]
= il;-j e Akt (cos Ax+i sin Ax) dA
=)

uel e Ksin ax (HuRaidud uaz e**eos A xiluiafidug

[+ ]
jme"lzk'sin AxdA = 0

oo o
i eMKegs Ax da = 2 § e4®ieos Ax da

-ce 0

MIUU wix, t)

[+ -]
1?ljo eFktogs AxdA

Z

——

vkt

>
e
>
Il

[~ -]
w(x, t) = ;}\/?tjo eZcos 2= dz

vkt

oo
Wy = 2= uny i eZcosuz dz = H(uw)

vkt
o & i
aJIUU ,t) = —H
Wi ) = = HG)

ufitdaanini He)

dH = —d"j ez

a—; au Yo 2cos,uz dz

@ 2
= jo—ze" sin yz dz

N .
o oo,z

et |
= —[—2 sm,uz]o+jozZ pcos uzdz
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dH u
as 5 Hw = 0
uhaumsaeld H(u) = Be#/*
[= I \/7'.[
-Z . n
! etdz = 3
H@O) = B = E3
2
sumeeld HE) - ‘/2—?’-6”2/“
v & 1 z
AIUU 1) = -x%/4kt
M

o
u(x, ©) ﬂl?t—kt | fg) -0y

R nties x tuedmseiud s ldlgwreuinemesnuntemy
o
Touasl

o 4

TN 2 DE uy = kuge,0 < x < o,0 <t
B.C u@®,t) =0,t>0
I.C ux,0) = f(x),0 < x <

™ -]
Tunrsmidnee Ul ue, 1 Lﬂuﬁﬁmawaoaumsf‘:j [u(x, t)] dx < o=, t > 0
[+]

[- -}

- ux, t) = %IOUS(A, t) sin Ax dA
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AIUU

MA 317

UsA, t)

U4, 0)

Usd, t} =

u(x, t)

o

io u(x, t) sin Ax dx

o
So u(x, t) sin Ax dx

o B

k jo uxx (X, t) sin Ax dx

[ -] [+ -]
k [ux sin Ax—k Au cos Ax] ~kA* | usin Ax dx

ux(e, 1) = 0

- Ak U

A etk

]:f(x) sin Ax dx = F4(4)

Fi(4)

Fs(A) eﬁlzkl

[~ -]
% i eF’KIE (1) sin Ax dA

0

1]
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A4 Ca e X
AT 1B - < x < o w|dTgmidiTudud

[Y) P i
AIVUNNS DE uy = cluy, —® < x < ®,{ > 0

LC ux,0) = f(x), ~®» < x < =
u(x, 0) = g(x)
B3 Wi unilaufurumsanaudon W u o Dudnevvessumids

I Juix, Djdx < o0, 1 > 0

(4

= = Q- =t
Taugmauﬂmaﬁnm

N -idx
u(x, t) = in 1@ U4, t) e™*dA
D) UA, 1) = | ulx, t)e*dx
- Q0
U

o H
— = | uglx, t) eXdx
-0 )

all

.m M
21 udx, t) ei*dx
2 -]

= ¢

1 udzes,t) = 0, uzoo, 1) = 0 A

2

%[29 = -2y
2.
‘;t—yH:zAZU =0

:15 Ud, 1) = AsincAt+Bcoscit
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Udd, 1) = cAACoscAt—cABsinc At
U@A,0) = B = | u(x, 0)e?dx = | f(xe™dx = F(i)
-0o -0
Udd, 1) = cAA =} ulx, 0) emdx
- .
= | g(x)e')‘xdx = G{A)
-0
_ G)
LA = — .
U, t) = F(A) cos c1z+G(A)S‘LC§i‘
Favin ux, ) = L7 [F(1) cos CM+G(/1)Si"—C—A[]e'”"dA
’ 2n ’ cA
v L 4
00190 4 WIMF e Ut IR IMT R
D.E uUug+Uy =0, —0o < x <o 0<y<®
BC ux,0 = f(x), —o < x < ®
ux, Y < M, —0o < x < ®,0<y <>

'
P

JeywiildTa Dirichlet’s problem miuruMIvBIT 8D

~d Rt
s WA Ao ULBIRUMTAD ulx, y) WA | |u(x, y)ldx < @
-
‘[mun'mmmﬂﬁu{
WK, Y) = 21 U, y) e*da
’ 27( T-t0 ’
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A ® i
0] U, y) = [m u(x, y) e**dx

WaYAKS Y8 U, v) (heufiy y 2 afeee o

2 o .
g_zg = | o 1Y e**dx
v .

.o id
_J u;(x el xdx
-0C

lael¥gasvnandu uacly

i s, = ) =00 <y <o
g%)' = - [u, e~ i).uei)"‘]: + A j: u ei%dx
= AU
win ﬂj—-ﬁu = 0
ay*
U4, y) = A eMiB e

WALRBINN u(x, y) SVOLIIA F9ilu UG, y) Trouumile y-o daliuld

UL y)=A el mo< <o

U, 0) = 5: u(x, 0) e**dx
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i

3‘: f(x) e¥*dx = F(4)
A = FA)

U, y) = F)ellY, —0 < 2 < o

=

ux,y) = 3= UG, y) €42
Wi uxy) = il;fz (i: £(£) €4%dE) eI Y ¢ 4xg)

a9 oA Lﬂummﬂm\ﬁt?u{mm % LY

x4yt
WRS 1(A) Lﬂuﬂ"l‘itl&lm‘lﬁt%ﬂg VDI (%)
lasnguuamtdszau azle
Y = | 6@ Y dg
ux, y) = ——
e a((x— &P +yY)
a 1= yf(d
wio L y) = aa 6.6.3
uix, y) x l_w (7——«5)’:? 4 ( )

Suna w7 (6.6.3) 71 Poisson’s integral formula for the half plane.

) s A &) A t a £ =4 a a A Q- a F L3
&’WﬁUI@L&JM"HGLU%FI‘N'H'NBHH@] ﬂ%:ﬂ’]ﬁﬁg@l'ﬁE]uﬂﬂ'iﬂ‘ldlfiﬂi‘ﬁﬂﬂu

- “aooa o a6 £
%‘SEJQWSEJHTlﬂ?aﬂuLiUiIﬂ‘HWUH
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'
(7 U 4

WHIMS5 DE 4y = Uy , 0 < x < o0 ,t >0
B.C u0,t) = h(t),t >0
1.C ux,0 =20

wix,0) = 0,0 <x < o

v srundmagrdlilusunivsiad B.c liluuuuanius

¥ ux, o) udrnavsesw unsds I, uee, Ol dt < o0, ¢ >0

2 .®
ufx, t) = =, U4, t) sin Ax dA
a o
5! U4, t) = jo u(x, t) sin Ax dx
*uU e .
o = _\0 Uy, Sin Ax dx
= !'0 Uk sin Ax dx
(= -]
= [uy sin Ax— 4, cos A,]u—AZU
fﬁ udoo, t) = ufew, ) = 0
7'y = Au {0, ) -A%U
a? ’

= Ah{t)— AU
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U

“?ﬂ a—tz— + AZU

ool  va,
UI(A,

4 lddnauiu va,

oudXx,

ik

u(x,

L1

u(x,

0)
0)

¥

¥

4

b

1)

Ah()

i her) sin At —7) d

2 o
75!

t—71

2 .= . .
p !ﬂ jo h(t — &) sin A sin Ax d¢ dA

;h(t) sin A t—1) d7 da

2l

H@) = Jht-8 ,0<f <

2 o
n

2

0 .t <&

o0
. H(&) sin A¢ sin Ax d& dA

I@Ugm%uﬂﬂfaﬁﬁn{smuﬁ

@
0

-i— | S:H(é) sin A& sin Ax dA = H(x)

uwix, t) = {h(t
0

nndathdiasiun unsdiamzvasdegief 3 widne.r uiil rx)

Aau

]

MA 317

-x), 0<x <t

» L <X

g0 = 0 Faldfmaumniioniu
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o 4 d
MIBUIIN 8 3N u(x, y) 1aaTgm
DE tu+uy = 0,0<x<®,0<y<]l

B.C u(0,y) = 0

It

1.C uyx,0) = 0

u(x, 1) = f(x)

y

u = f(x)
0, 1)
u, = 0

0 u =0 X
i Tmuqmﬁuﬁn%’aﬁﬁuﬂﬂmuﬁ
[+ -]
4 ux, y) = -27; io U(4, ¥) cos Ax dd

- o
s U(d, y) = 501 u(x, y) cos Ax dx

U,
a.yl

.m
lo Uyy cOS AX dx

®
= - jo Uyy cOS AXx dx

= —|ux cos AX + Au sin llx]o+.3.2 fucos Ax dx

176 MA 317



e udoo, ¥) = u(®,y) = 0
W U0, y) = 0
[ 2
AU 3—% = AU
Y

a 2
wie g—%—ﬁuc =0
y

A1@oufa  Ucdd,y) = AcoshAy+Bsinh Ay

U,
ay

(A, v)= AAsinhAy+A Bcosh Ay

au.

NN uylx, 0) = 0wl 3

(4,00 =0=1B

g9l Uc(A,y) = Acoshldy

a0

Ucs (4, 1) = 50 u(x, 1) cos Ax dx
= j:f(x) cos Ax dx
. Acoshid = j:f(x) cos Ax dx = Fe(d)
A - FA)
cosh 4
Udd, y) = Fo(Ad) cosh A y

cosh A
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-]

| Uc(4, y) cos Ax da

o0 &
aJuu ulx, y) = .

ENE

_ 2 j°° Fo(4) cos h Ay cos Ax

T cosh A da

i muald fx) = {1 o 0 < x <1

' 4
0D x >1
1
a'ler Fe(l) = ], cos Ax dx
_ sin Ax |' _sinl
N A o A
2 % sin A cos h 1y cos Ax
ux, y) = = di
n l A cosh 4
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e/

4 <4
uvydnvan e.s

1. mmnwsuﬂaaﬁﬁu{mmﬁ WAL m*suﬂaw;lj;?ﬂﬂﬂsmuﬂmaa f(x) O

1.1 f(x)={l,0<x<1

1.2 f{(x) = ¢*

2. 1) iuiafdug Laurash

2.1 F(A) = J':f(c) cos At dt
2.2 f(x) = }22 L F() cos ix di
3. MFW = j':g(x) e**dx I F(x) V09
3.1 F(ad)
3.2 “PF(1)
3.3 I%_z, a>0

4. Ruidgwiveuievas
DE u = uu,0 < XxX<®,t>0
B.C u0, 1) = ft) , t > 0
IL.C uwx, 0)=0,0<x<m

5. wigwaue
DE u = Kkugk 5 0 <x< oo,t>0
B.C ux0, t) = O

1. u(x,0)= ¢e®™® 0 <x <, a>0
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6. wufilgwireaalesiFmawdamdes
6.1 DE Uy = ¢ , 0 < x <00, > 0
B.C ud0, 1) = 0,t>0

LC u(x,0) = f(x), ulx,0) = 0,0 < x < o

6.2 Wwuwasiiiiaeulu (6.1) sanmidouldlug

f(x +ct) + f(ct — x)
2

0 <x <t

ulx, t} =
f(x+ct) + f(x —ct)
2

sy X > Ct

7. AWMEADUVDY
Tl ux+uy = 0,0<x<®,0<y <1
u0,y) = 0
uy(x, 0y = 0
u(x, 1) = ™
T2 Uu+uy = 0,0 <x<l,y >0
u(x,0) = 0
u@,y) = 0

u(l, y) = f(y)
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4 <4 (]

6.7 dgymvsuwataudnlsnmud)
umsufidgwirs uiwersswundadidulsinnnhrasdtulufilgigms
atwiumiuitgwravaefinsnui leeordonmuendudsneuuiiuiauns

mAnza uaeAaidwnze ufimdesuluglaynsueiuddinod

aunmianuiou

Meta  wwdieauraymreLLe

DE u = k(U tuyy) ,0 <x<a,0<y<bt>0
B.C u(0,y,t) =0
©.v. 0 } 0<y<b,t>0
uda, y,t) = 0
uyx, 0,t) = 0
& ) } D<x<a,t>0
uy(x, b, t) = 0

I.C ux, vy, 0 = fix,v¥), 0<x<a,0<y<b
ST KSR LTDIRNAITAD ux, v, t) = T() 0, ¥)

a0 D.E 3 T/ o(x, ¥) = k @ulx, Y+ 00X, ¥ T @

T _L X + X, ¥) = —A

kT(t) - (p(x’ y) ((p)LX( 3 y) (Pyy( ? Y)
= 1d T'+akT =0 6.7.1)
WY D.E @utOQw+ip = 0 ceeenns 6.7.2)

B.C @0, v) =0

ox(@, y) = 0
Pu(x,0) = 0
oy(x, b) = 0
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s mFusans (7.1.2) IS usndudsBned anils Teeld

ox, ) = X(x) Y(y)
W X vexyrsaixy = o

-1 .., Y
X X"+AX) = ¢ = -~
wld xX"+d-wx =0,0<x<a ... (6.7.3)
-
Geuly X(0) = 0
X‘(a) = 0
UeY Y'+uY =0,0<y<b ... (6.7.4)
a
eauly Y'©) = 0
Y'(b) = 0
- NI M3 (6.7.4) Hdraauilufio Y(y) = A cos Vi y+Bsin va y
Y'(y) = —VuAsinVuy+BVicosVuy
y'@©0 =B =0
y'(b) = ~VuAsinvub =0
f#9UU  sinvub = 0 = sin nn
2.2
nn
n = "t-)z—,n =012, ...
MU Yay) = A, cosﬂﬁ’ﬂ,n =0,1,2 ........
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NNFUNMT (6.7.3) ; X(x) = Ccos VA—ux+DsinVi—ux
X0 =C =20
X'(x) = D(VA—p) cos VAi—u x

X'@) =0 =cosvi—-ua

(Vi—mwa = (m+;—)n m=20,1,2, .......
= 1o
hmp = @iy

1., -
= - —_ 4 —
Am, n {m +2 ) 2 5

UBY  Xn() = D sin (m+%)”—a-",m - 12

FIUANNZIRD A, o WBZHINTULTIZ 395D

Xm(x) Yn(y)

1l

Om, o(X, ¥)

- ; Lymx s B0
= En, 5 sin (m+2) 2 05

NAFUMNT (6.7.1) 4 Am o 910 (6.7.5) 3z Widnaoy

Tm. n (t) = l:m. n e-Am' o ke

AIUU u(x, y, t)

]
 Me
R

) Tm, n (t) Om, n (X, ¥)

A okt g 0 (X, ¥)

2 I—

oo
z dm, 0 €
m =1
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NN ux, vy, 0 = f(x, y)

1 =]
fx,y) = 2 gm0 (X V) Om oY)
x® ax
+ L L amafma(Xy) L (6.7.6)
n=1m=1

Funayniu (6.7.6) 31 oYNINYITUIADIFU (Double Fourier Series)

1 Z . 1. 7x
f(x, y) = 2L | 3m, 0 8in (m+5)~
>z . 1. nx nmy
+n}:: lvaZ lam_ o Sin (m+2 ) —E-cos 5
Mk Cay) = 2204 % any
aly) = 5 +n}:_ : am. nCOS = (6.7.7)
v o ® 1 X
AJUU f(x,y) = I Culy)sin (m+5) = (6.7.8)
m =1 a

4 39z1hud (6.7.8) LUUOYNTIN Fourier sine D1 f(x, y)

® [

" Caly) = 21, £ y) sin @ +3) 2 ax

u# (6.7.7) UBYNTH Fourier cosine VB Culy)
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1 b
. @m, 0 = —joCm(y) dy, m = 1,2, ........

o

L " — g. b ~ » nny P — -
WRE am, o = b_10(,.“(y)cos—b—dy,m = 1,2, ..... ,n = 1,2,
FIUUUNUA Couly) 32 61
2 boa . ) 1 X
Am, 0 = ab 1” \“ f(x, y) sin (m+§) a dxdy , m = 1,2, .......
WAZ am 0 = — 1 Ty sin (m ot 2 P cos P dx dy. n = 1
“qm.n = ou 'Y«nmz aCOSb Xxdy,n = 1,
m —d
A
TUMINAU
MO DE uy = cHUntuy), 0 < x<a,0<y<bt>0
B.C u{0,y,t) =0
,0<y<bt>0
u(a, y,t) = 0
ulx, 0,t) = 0
,O0<x<a,t >0
ux, b,t) = 0
1.C ux,y, 0) = f(x, y)
,0<x<a 0<y<hb
wix, ¥, 0) = glxy) :
-, L o
J8vih ¥draaufe ux, v, 1) = Ta) ox, y)
UNUATI D.E T = cX(@u+ Pyy) T()
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T” l
FT = ¢ Ot = —4
wld T1+atT=0,t>0 . (6.7.9)
WBE D.E Pu+@py+dp = 0,0<x<a,0<y<b ... (6.7.10)
B.C o0, y) =0
,0<y<hb
oa,y) = 0
ex,0 =0
,0<x<a
o(x,b) =0

fums3 (6.7.10) WATuendudsBnaTinile
W ook, v) = X0 Y

wld X v+ XY +aXY = 0

| Wi T (X7+iX) = L - —u
Foozld X"+ (-wpXx =0,0<x<a ... 6.7.11)
Gouly © x© = o
X(a) .= 0
W8  Y74+uY =0,0<y<b . (6.7.12)
Gowly v = o
Y(b) = 0

JUM7T (6.7.12) UAABY Y(y) = A cos Viz y+B sin Vi y
Tael¥auly ) = 0 usz Yo) = o

:\lﬁ ,unznﬂyn=i)293a

.......
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WRY Y.(y) = Basin r_‘g"y

warAums (6.7.11) wlH X(x) = Ccos VA—px+Dsin Vi—px

Toslt3aule X© = X@ = 0
2.2
Q:VLﬁ Am_ n—,un = n;zn , M = l, 2, 3, .......
- 2 2
W30 Ama = (4B )zim = 1,23, .
a b
n= 1,23, ........

LR Xm (x) = Dusin rr;__rt_
Fatin Watduinzaahe

m#ax . nay

Om, n (%, Y) = Xm(x) Ynly) = Em, o sin - sin 5

wazsun1s (6.7.9) Hdeauiiiu

Tm, n (I) = &m, n COS Ct V/lm_ n+bm. a Sin ¢t VAm, n

[~}

FINURINDY ux, vy, 1) = X 1 le_,. (t) G, n (X, ¥)
n=

B

ol -
[am, n €08 €t VAm, n+bm, n $i0 €t VAmn| Om, n (X, ¥)

(=]
u, v,t) = = r
n=1m-=1
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L= -] [+ -3
MM ILC ux,y,0 = fix,y) = T I

Am, n Pm. 0 (X, ¥)
n 1

m =
oo oo
WA u(%,¥,0) = glx,y) = L \ b | bm, o Om, o (@, ¥) (¢, ¥)
n = m =

MIW am, n, b, » wBNNNAEW OslERNNTIS D00y s UYIS BT D199 M 16
lasosanaiuood Inlnisuad om, . 1hasen

0, m # k
A mnrx . kax
| sin —— sin —dx =
0 a
E,m =k
WR . O,n = ¢
i sinmsinﬂydy =
"0 b b b
3>n =t

. Oﬁ‘]m%k‘lﬁn#l’
FIUU | § Om, olx, ¥) 0y X, y) dx dy =

aZt)ﬁ'lm=kLLﬂtn—P

wld a 4.5
> mon = Ejo jo f(X, ¥) Om. n{x, y) dxdy

o _ 4 Nb a
WBE bm, o = b i 50 (X, ¥) Om, n (X, y) dx dy
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4 o <
uuvenran 6.4

wwideauraywiraulag

1. D.E u = k(um+tuy),0 <x<a0<y<bt>0

B.C u@,y,t) = 0
0<y<b,t>0
uX(aay’t) - 0

uy(x, 0,t) = 0

0<x<a,tz>»0
u(x, b, 1) = 0

I.C ux v.0) = x+y,0 < x <a0<y<b

2. D.E ¢l = Uptly,0 <x<a0<y<b (>0
B.C uf0,vy,t) =0
0<y<b,t>0
uxa, y,t) = 0
u(x,0,t) = 0
0<x<at>0
u(x, b,t) = 0

I.C u(x,v,0 = f(x,9)

3. DE u, = cluntly),0<x<a0<y<bt>0
B.C u(x,0,t) = 0
ux, b, t) = 0
u0, y,t) = 0
usa, y,1) = 0
I.C ulx,v,0) = {(x,y)

udx, y, 0) = g(x, y)
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